

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

**РЕДАКЦИЯ:** гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10. Место 10.  
**РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:**  
Г. Ленинск, ст. Топки, п. Вачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.  
Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

**Плата за объявления:**  
За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступающие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — скидка 20 процентов.  
**ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.**  
**Приним объявлений:** в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.  
**Приним подписки:** в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемеровка, в Топках, Ленино, Гурьевске, Вачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

**УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:**  
**С достав.** { На 1 м. — р. 60 и  
                  { На 3 м. 1 р. 50 и  
**на дом.**     { На 6 м. 2 р. 75 и  
                  { На 1 г. 5 р. —  
**По почте.** { На 1 м. — р. 55 и  
                  { На 3 м. 1 р. 40 и  
                  { На 6 м. 2 р. 50 и  
                  { На 1 г. 5 р. —

№ 73 (941)

Среда, 31-го марта 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

## К итогам пленума округкома ВКП (б).

Закончившийся пленум округного комитета ВКП(б) подвел итоги 4-месячной работе с момента окружной партконференции.

Пленум констатировал, что проведенная отчетная кампания по решению 14 съезда партии показала, что наша окружная организация, попрежнему единая и твердая, высказалась за решение съезда, осудив выступление новой оппозиции. Таким образом, организация является одним из надежных отрядов ленинской партии.

Но в дальнейшем решения съезда необходимо детально проработать в ячейках, кружках, чтобы каждый член партии точно и ясно, разбирался в вопросах нашего социалистического строительства, в частности — с вопросом, связанным с положением и ролью государственной промышленности, а также отношением партии к крестьянству и т. д.

Пере выборы в советы выявили повышение активности рабочих и крестьян. Пробуждение самостоятельности и активности нужно закрепить путем оживления и углубления работы советов и их секций. Практиковать широкую отчетность выборных лиц перед избирателями о своей работе и работе советов, а также усилить работу во всех добровольных общественных организациях, вовлекая в них широкие массы рабочих и крестьян.

В области кооперации наблюдается как повышение кооперирования населения, так и заволашевание крестьянского рынка. Слабее дело обстоит в сельскохозяйственной кооперации. На этом участке нужно усилить работу.

Большое внимание пленум уделял работе среди деревенской бедноты, отметив в ее положительные стороны собрания бедноты и дав ряд организационно-практических указаний в дальнейшей работе. Рассеять некоторые сомнения по организации бедноты у работников с мест.

Пленум поставил своей непосредственной задачей собрания бедноты оформить в бедняцкие группы при советах и других

общественных организациях, при непосредственном руководстве партии.

Рост партийной организации количественно и социально признан правильным, но в тоже время дана директива районным организациям усилить этот рост за счет рабочих, крестьян и батраков, не увлекаясь служилым элементом.

Пленум отметил, как достижения, повышение производительности труда и в тоже время указал на некоторые падения производительности дисциплины в виде прогулов, симуляции болезни и т. д. Необходимо профсоюзам на эту сторону обратить внимание и при содействии самих же рабочих изжить эти недочеты, одновременно стремясь к большему вовлечению широких масс рабочих в производственные совещания.

Больше экономии средств в промышленности, больше хозяйственности, снижение себестоимости продукции, — вот чего мы должны добиваться.

Обстоятельно был обсужден вопрос о хлебо-сырьевых заготовках, намечен план дальнейших заготовок, в первую очередь — оздоровления хлебо-сырьевого рынка: борьба со спекулятивным вздутием цен на с.-х. продукты и сырье. При этом хлебные цены должны быть твердыми. Количество заготовителей должно быть сокращено. Должна вестись самая энергичная борьба со спекуляцией на промышленные товары, за сважение накладных расходов и снабжения промышленными товарами тех районов, где производится большая заготовительная кампания.

Бюджет нашего округа является одним из больших вопросов в нашей работе. По этому вопросу пленум сказал: „Решительное и полное выполнение доходных частей и максимальная экономия расходов, при чем все налоги должны быть собраны в срок“.

Вот те основные положения, которые на местах и в округе должны лечь в основу практической работы.

А. Иванов.

## К весеннему перебою в текстильной промышленности.

МОСКВА, 29 (ТАСС). В Центральном Комитете текстильщиков состоялось совещание по вопросу о весенней остановке текстильных фабрик. Совещанием заслушаны доклады представителей губотделов крупнейших текстильных районов.

В городах: Владимире, Иваново-Вознесенске, Твери, Ленинграде и Москве работа ткацких фабрик будет приостановлена на 3-14 дней, в зависимости от наличия сырья. Только фабрики Московского хлопчатобумажного треста будут остановлены на 1 месяц.

Зарплата на время остановки фабрик указанного треста рабочим будет выплачиваться в размере 50 процентов, коммунальные услуги будут предоставлены полностью.

Незначительное сокращение текстильных рабочих предвидится только в Ленинграде и Москве.

На совещании выяснилось, что рабочие отнесутся сознательно к вынужденной остановке фабрик и готовы со своей стороны оказать всяческое содействие по возобновлению работ.

## В Китае.

Проект держав „нейтрального“ Пекина.

НЬЮ-ИОРК, 29 (ТАСС). Корреспондент газеты „Нью-Йорк Таймс“ сообщает из Шанхая, что посланник Соединенных Штатов в Китае Мак Маррей высказался против выдвинутого некоторыми иностранными державами проекта превращения Пекина в нейтральный город под контролем иностранных держав. Представители других держав

отнеслись благосклонно к этому проекту, но в виду возражения Мак Маррея, они сделали запрос к своим правительствам по этому вопросу.

Корреспондент далее заявляет, что в американских кругах Шанхая надеются, что возражение Соединенных Штатов воспрепятствует осуществлению этого проекта.

## Французские металлисты требуют повышения зарплаты.

ПАРИЖ, 29 (ТАСС). Революционный союз металлистов парижского района опубликовал воззвание, в котором призывает рабочих прекратить первого апреля на полдня работу и собраться на митинги для предъявления предпринимателям требования о повышении заработной платы.

Секретарь союза металлистов на страницах органа компартии „Юманиэ“ заявляет, что в течение февраля рабочими были предъявлены требования ко всем организациям владельцев металлических предприятий о повышении зарплаты. Пока получен ответ только от одной организации.

## Выступление тов. Ярославского на пленуме ЦКК КПУ.

ХАРЬКОВ, 29 (ТАСС). На пленуме ЦКК КПУ выступил тов. Ярославский, который сказал, что очередной задачей контрольных комиссий является проверка сельхоз.

„Все внимание контрольных комиссий должно быть обращено на проверку тех сельхозов, на которые поступают жалобы от крестьянства.“

К сельским коммунистам нельзя подходить с той меркой, с какой обычно подходят при проверке городских коммунистов.

## По примеру английской охраны.

МОСКВА, 29 (ТАСС). Буржуазная газета в Норвегии опубликовала 18 марта 2 фальшивых документа, один из которых принадлежит, якобы, Исполкому КИМ'а, а другой ЦК комсомола Норвегии.

Фальшивки сделаны норвежской полицией с целью начать против норвежского комсомола дело, якобы, по обвинению в шпионаже. Коммунистический депутат Мовсен в парламенте разоблачил действительное происхождение этих фальшивок, заявив, что они всем похожи на подделку писем Зинovieва, использованного консерваторами в выборах в английскую палату общин в 1924 году.

## Успех 8-мипроцентного займа.

МОСКВА, 29 (ТАСС). В виду того, что запас облигаций восьмипроцентного внутреннего займа скоро будет исчерпан, союзный Наркомфин подготавливает выпуск нового восьмипроцентного займа.

## Новые сельсоветы и пожарное дело.

По правилам, сельсоветы должны собирать с крестьян страховые платежи и заботиться о пожарной охране деревни. Однако, не все советы хорошо это выполняли. В некоторых сельсоветах были расстраты собранных с крестьян страховых платежей. Пожарный обоз и машины не исправлялись.

Летом число пожаров значительно увеличивается. Новые сельсоветы должны поэтому за весенние месяцы привести пожарное дело в порядок.

Могут сказать: — „На это нужна деньги“. Но больших денег на приведение в порядок пожарного оборудования не нужно. Тут самое главное — рабоче руки и старание.

Во многих местностях имеются и пожарные машины, но нет к ним рукавов, так как рукава или от времени, или от небрежного

## В Японии.

Япония ждет „мутную воду“.

ТОКИО, 29 (ТАСС). В японских общественных кругах считают неизбежным военное столкновение между народными армиями и их противниками — борьба за обладание Пекином.

В связи с этим Япония принимает меры, полагая, что борьба охватит весь Китай.

## В Польше.

Возобновление польско-румынского договора.

ВАРШАВА, 29 (ТАСС). Несколько лет тому назад между Польшей и Румынией был заключен договор о взаимном обеспечении безопасности восточных границ обоих государств. На днях истек срок договора. 26 марта договор возобновлен на 5 лет.

## Пленум ЦКК Украины.

ХАРЬКОВ, 27 (ТАСС). Открылся второй пленум ЦКК компартии Украины.

Для участия в работах пленума прибыл из Москвы секретарь ЦКК ВКП (б) тов. Ярославский.

С докладом о выполнении ЦКК Украины директив всеукраинского всеукраинского съездов партии выступил председатель ЦКК Украины тов. Владимирский.

## Катастрофа на Крамотоенском заводе.

АРТЕМОВСК, 26 (ТАСС). 2-го марта в литейном цехе Крамотоенского завода, во время заливки 500-пудового вала, произошел взрыв. Вся заливка чугуна с большой силой была выброшена вверх. От катастрофы пострадали: мастер, 2 литейщика, приемщик и 1 рабочий.

обращения сопреди. Нам один крестьянин совершенно правильно пишет: „Пожарная труба без рукавов — что человек без рук“. Пожарная труба стоит 300 — 400 рублей, рукава в ней стоят 30 — 40 рублей. Но из-за того, что нет рукавов, пожарная машина работать не может. Новые сельсоветы и волисполкомы должны всячески постараться в этом деле. Вспомним старинную поговорку — „Вор стены оставит, пожар — ничего“.

Все машины и инструменты бороться с пожарами нельзя. Поэтому сельсоветы и волисполкомы должны позаботиться о пожарной охране деревни, о приведении в порядок пожарного инструмента и о покупке рукавов.

С. Розенберг.



# Второй пленум Кузнецкого окрисполкома.

Первым вопросом стояло утверждение пленумом председателя окрисполкома тов. Базанова и ведение в члены президиума окрисполкома зав. окр. зем. уч. делением тов. Фидимонова.

## Доклад тов. Базанова о работе президиума исполкома.

### Президиум.

«Состав президиума, — говорит тов. Базанов, — со времени окружного съезда советов изменился. Было 3 члена президиума: Орванский, Ефремов и Зеленов. Такая перемена работников отражалась и на работе. Работа президиума шла планомерно и с момента организации окрисполкома было проведено 20 заседаний. Рассмотрено на них 340 вопросов. За второй квартал текущего года на президиуме были заслушаны доклады окривторга, местхоза, конторы госстраха, окрФО и других делов.

### Основные вопросы работ.

После съезда советов перед нами стояли вопросы укрупнения работников организованных кружков отделов, особенно КЗУ, здравоотдела, статбюро и кривторга. Всего в 12 отделах сейчас еще не хватает 94 работника. Вторым важным вопросом было проведение предвыборной кампании к переборам сельсоветов, ККОВ и правлений кооперативов. Для проведения этих кампаний в округ было командировано 11 представителей, которыми сделано 18 выездов. Плановость проведения работ нарушалась несвоевременным выполнением заданий окрисполкома его делами и рик'ами.

### Связь с местами.

В командировках проведено 50 рейсов. За это время обследовано рик'ов и 4 сельсовета. В общем, живая связь была недостаточна. Полностью обследовано 2 района. Письменная связь налажена. Со стороны рик'ов замечается оттяжка представления различных отчетов и этим самым нарушается общий ход работы. Как острое явление, на местах замечается бездействие секций при сельсоветах. На это нужно обратить самое серьезное внимание.

### Заготовительная работа.

Годовой план по хлебозаготовкам выполнен частично, в виду падения крестьянами более высоких цен на хлеб. Заготовлено было намечено 3 миллиона, а заготовлено на 20 марта только 1 миллион 14 тысяч пудов. Большим плюсом нужно считать, удержание твердых цен. Пушное заготовлено имеет другую картину: оставленный план на 306 тысяч единиц был сокращен наполовину. Причина этого — неурожай балки. Сейчас же, уже уржайный, план выполнен только на 2 проц. Товароснабжение округа далеко недостаточно. Промышленных товаров ввезено в округ 18 вагонов. Ассортимент товара не соответствует потребностям населения. Кроме этого, ввезено 9 тысяч 100 пудов различных сортов железа, что, конечно, мало для нашего округа.

### Работа окружных отделов.

За отчетный период к разбору поступило 1370 дел и по ним составлено 1500 постановлений. Из них: за самогон — 817, хулиганство — 370, за нарушение обязательных постановлений — 160 и остальные — по другим более мелким вопросам. За нарушение подзаконных рабочих и крестьянских 85 проц., 15 проц. прочих. Ото-

брано самогона 2140 литров, браги 33095 литров и 130 штук аппаратов. Хулиганство на почве самогона носит эпидемический характер.

В актах гражданского состояния (ЗАГС) записано 1764 человека: смертей — 780, браков — 288 и 20 разводов (цифры за первый квартал).

Большим местом надо считать различное материальное положение милиции на местах: одни получают больше, другие меньше.

Организация финансового отдела проходила в тяжелых условиях. Отсутствовали квалифицированные работники, не было получено во время руководящих материалов и т. д.

Всего по различным видам налога сложено 46,800 рублей. К настоящему моменту единого сельхозналога поступило 79 процентов. С крестьянским займом дело обстоит неважно. Организации в распространении займа участия принимали недостаточно.

В общем же, работа окружного финотдела стоит не на последнем месте.

Сбор страховых платежей затягивается. Сумма страхового оклада выполнена на 75 проц. Большая цифра падает на невыполнение недоимок.

При окружном статистическом бюро организованы демографическая и сельскохозяйственная секции и подсекция труда и промышленности. Бюро проведено обследование торгового оборота и баланса основных продуктов сельского хозяйства и скотоводства крестьянских хозяйств. Собраны и проработаны цены на различные продукты и товары. Проведен учет торговых и кооперативных организаций и т. д. Статистическое бюро, как необходимый орган для нашего молодого округа, имеет громадное значение. Штат бюро необходимо доукомплектовать.

Отделом местного хозяйства произведен ремонт 33 домов, на что затрачено 5600 рублей. Проведено выявление фактических домовладений. В связи с постройкой нескольких домов, жилищный кризис становится не так острым. Это для нашего города очень важно. С техническим персоналом в местхозе дело обстоит из рук вон плохо. Имеется 1 инженер и 2 техника. При таком незначительном штате строителей и слабости бюджета много не построишь.

### Народное образование.

Всего в округе по сети положено 124 школы, фактически работает 138. Из них: 5 девятилеток и 15 семилеток. Школы обхватывают 25 тысяч учащихся. Но 60 процентов детей школами еще не охвачено. Учебными пособиями школы снабжены достаточно. Большинство помещений под школами требуют ремонта и постройки новых. Кроме этого, имеется 3 школы по профобру, 2 фабзавуча и 6 профтехкурсов. Помимо этого в районах — 60 избитален и 297 ликпунктов и школ малограмотных. Потребность населения в образовании все растет. Расширить сеть школ не представляется возможным, благодаря малому бюджету. В некоторых районах практикуются договорные школы.

### Здравоохранение.

Здравоохранение в нашем округе поставлено хуже всех других работ. Работники медицины от нас бегут в виду плохого материального обеспечения и тяжелых бытовых условий. Районные фельдшера по медицинским знаниям слабы. За первый квартал амбулаторией было сделано 42,490 приемов, выездов на квартиры было 1690 и на стационарное лечение потрачено 6230 дней.

В квалифицированных врачах ощущается также недостаток.

Такова работа наших отделов. Пленум должен подметить все недостатки, недочеты и упущения в нашей работе и дать по всем вопросам указания президиуму в дальнейшей работе.

## Прения по докладу тов. Базанова.

**Тов. Тронин.** — Докладчик остановился на том, что работу исполкома тормозили РИК'и. Если мы посмотрим на аппарат РИК'ов, то они очень малы. Одному работнику приходится нести несколько обязанностей. Отсюда ясно, что работа продуктивно и по плану идти не может. Ставки сотрудников РИК'ов очень низки, если не будут увеличены, то работники разбегутся.

**Тов. Логунов.** — Отделы актов гражданского состояния во время маседа были загружены исключительно регистрацией браков и новорожденных. Выполнить другие работы они были не в силах. Бумажную волокиту нужно уменьшать и обратить внимание на «предлагаю» и «предписываю».

**Тов. Соколов.** — Зарплата членов профсоюза на местах очень незначительна и всегда выдается не во время. Тянут 2-3 месяца. Учреждения затягивают и дадут в кассе соцстрахования за своих сотрудников. Положение в Ленинске с неветевыми школами очень серьезно. Не предусмотренные бюджетом школы хотят закрыть. Ликвидация неграмотности на местах прошла плохо. Посещаемость ликпунктов была очень слабая.

**Тов. Ситников.** — Работе административного отдела нужно помочь. РИК'ам теснее нужно связаться с милиционерами, а не гонять их с повестками по деревне вместо рассыльных. Квартальные отчеты адм.отделов РИК'ов представляют только некоторые. Руководства со стороны райисполкомов сельскими ЗАГС'ами нет.

**Тов. Кетис.** — Здоровых детей школьного возраста только 5 процентов, положение школы нужно улучшить. Врачи от нас бегут и будут бежать, ибо они слабо обеспечены. Больные во время лечения принимают алкоголь и курят, какое же здесь может быть лечение. Некоторые работники школ помещаются в уборных (на Хмзаводе).

**Тов. Клеванин.** — Отдел социального обеспечения находится в крайне тяжелом финансовом состоянии, а инвалиды с каждым днем все прибывают. Материальная база некоторых комитетов взаимопомощи еще хуже собеса. Для устраниения жилищного кризиса работу жилищной кооперации нужно поднять.

**Тов. Зыбки.** — Бумажная волокита может уменьшиться только путем созыва при орготделе окрисполкома периодических совещаний. Военная работа рассматривается как второстепенная. Мы имеем постановление высших органов по организации в деревне военно-научных обществ. В их работе должен принять активное участие комсостав. Местными организациями мало уделено внимания допризготовке.

**Тов. Поллаухин.** — Сбор страховых платежей должен закончиться к февралю, а мы тянем и сейчас, выполнено очень мало. Ленинский район в этом первый от зада. К этому вопросу райисполком должны подойти решительно.

**Тов. Кондратов.** — Пьянство и хулиганство изживется только тогда, когда мы сами все примем в этой работе участие. На местах не обращают внимания на

# Партия и комсомол. Наши мнения.

21 марта на совещаниях руководителей комсомольскими партшколами Ленинского рудника, совместно с активом, обсуждался вопрос, выдвинутый товарищем М. в статье «Надо обсудить», «Кузбасс» № 61.

По первому вопросу, о введении общеобразовательных предметов в комсомольских партшколах I ступени, ребята высказались за положение, выдвинутое товарищем М. Это мотивировано тем, что уровень общеобразовательных познаний наших комсомольцев невелик и при введении общеобразовательных предметов не надо преподавателей по каждому отдельному предмету, а достаточно будет одного. Силы и средства изыскать нетрудно. Несколько товарищей возражали против введения общеобразовательных предметов, говоря, что комсомолу в целом тогда придется взять часть функций Нар-

компрога и местным организациям придется презраться отделы народного образования. Они предлагали создать вечерние школы и через них поднимать общий уровень молодежи.

Мнение ребят по второму вопросу о передаче комсомольцев второй категории по политуровню в партсеть — единодушно. Ибо этим облегчается процесс партийного влияния на комсомол. При увязке программ комсомольской школы с партийной, мы избежим явления «скучности», имеющего место в занятиях наших партшкол.

Первая же категория комсомольцев должна попрежнему остаться в комсомольской школе, с. к. она необходима для ребят юдогически неграмотных и нуждающихся в закладке на комсомольских дрожжах.

Коллектив.

## Ожили.

(Село Афонино, Прокопьевского района).

Комсомольская ячейка на селе существует с 1924 года. С начала организации было 8 человек. Работа с первых дней подвигалась медленно. Отсутствовал опытный руководитель. На избачей нам не везло — люди все были निकудышные. А вот в 1925 году прислали избача, так этот дело повел совсем по-другому. Он энергично и умело повел работу среди комсомола и беднейших крестьян. Ребят живо направил

на путь истинный. Результаты его работы налицо: сейчас в ячейке 11 человек, из них одна девушка.

В превыборах в сельсовет зам. председателя избран комсомолец, председателем ККОВ тоже. Ребята работают серьезно и население к ним относится хорошо: полный авторитет среди бедняков и середняков.

Ячейка склонна расширяться.

Броненосец.

## Близится весна — поспеши с дополнительной страховкой.

С приближением весны сельский житель должен подумать и о приближающейся и растущей пожарной опасности. К этому времени надо потянуться всем пожарным организациям в селениях и привести в полную исправность все пожарное снаряжение. Местные власти также должны позаботиться, чтобы противопожарная охрана на селе, в случае беды, могла бы оказать действительную помощь крестьянству.

Но как-бы исправно ни была налажена пожарная охрана, огонь все таки принесет много убытка крестьянскому хозяйству. Конечно, все строения на селе застрахованы в обязательном порядке. За каждое створенное строение Госстрах уплатит известную сумму, но эта сумма невелика и не может помочь хозяйству вполне оправиться после пожара.

По обязательной страховке собирают десятины копеек и платят десятины рублей, а чтобы вос-

становить створенную постройку, надо сотни рублей.

Эти сотни, однако, можно получить, если домохозяин позаботится застраховать свою стройку по дополнительной страховке. Платеж по 100 руб. страховой суммы по этой страховке почти такой же, как и по обязательной, но все постройка двора разрешается (если они, конечно, того стоят) страховаться в 500 р. и более.

Значит, по дополнительной страховке крестьяне платят рубль, а получают уже сотни рублей. Поэтому дополнительная страховка вместе с обязательной окладной почти полностью может возместить крестьянскому хозяйству пожарные убытки. Никаких особых хлопот для заключения дополнительной страховки не требуется. Каждому домохозяину осенью перед сбором окладной страховки выдать на руки особое извещение. В извещении указано, в какую сумму можно застраховаться дополнительно и сколько за это придется уплатить. Вот эту сумму (а если она не под силу, то можно и любую — меньшую сумму — рубль, два или три) надо уплатить агенту и получить квитанцию. Деньги можно послать и по почте и с надежным человеком. В квитанции проставят, за сколько застраховали и сколько за это получили, а потому обман быть не должно.

Но еще многие домохозяева по той или иной причине не воспользовались дополнительной страховкой. Таким домохозяевам необходимо поспешить с дополнительной страховкой. Надо быть на страже своего добра и ограждать себя от разорения или крайней нужды в случае пожара.

В. Морозов.



# Рабочая и профессиональная ЖИЗНЬ.

## Ленинская школа горпромуча.

С начала учебного года в школе горпромуча Ленинского рудника было учащихся горняков 76 человек, в настоящее время осталось 69 и механическая группа — из 11 человек. Часть учеников выбыла по собственному желанию, часть исключена школьным советом за хулиганство и хулиганское отношение к производственной и школьной работе.

Школа имеет 5 групп — 4 горных и 1 механическая. Механическую группу пытались передать на Химический и Гурьевский металлургический заводы, но сделать этого не удалось. Занятия в механической группе пришлось продолжать, т. к. ребятам осталось учиться 1 год. Но дело с ними плохо. Преподавательского состава не хватает, особенно по механике. Единственный механик перегружен работой. Учеба в мехгруппе идет слабо.

Учебный план и программы первой группы выполняются на 100 проц., второй — к концу учебного года будет выполнен на 85 проц., третьей группой — меньше. Объясняется это тем, что занятия начаты не во время — с двух недельным запозданием. Двухнедельный перерыв, по случаю ремонта школьного здания, который был во время занятий, тоже повлиял на выполнение учебных планов. Вторая причина заключается в том, что третьей группе приходится в 1 год проходить трехлетний программу.

Основной метод занятий в школе — активно-трудовой. Желательно было бы ввести лабораторно-исследовательский метод. Недостаточность оборудования помещения и недостаток материала для кабинетов и перегруженность школы не позволяет этого сделать. Оборудовано 3 кабинета — геологический, горного искусства и обществоведческий. Кабинеты оборудованы недостаточно.

Производственное обучение проводится путем бригадного ученичества. Ребята разбиты на бригады, ими руководят два инструктора.

Работа проводится таким образом: первая группа работает в шахте 3 дня в неделю по 3 ча-

са и 3 дня в неделю на поверхности по 4 часа; вторая группа работает в шахте 3 дня по 4 ч. и третья в шахте 5 дней в неделю по 4 часа. Раскомандировку проводят десятники из учащихся.

В октябре шахтовая упряжка выражалась в 23 копейки, в январе — 60 коп. Фактический заработок школы 935 руб. 78 коп. Доплачивается школе 250 руб. 81 коп. Подростки оправдывали себя в январе на 79 проц. В феврале стоимость шахтовой упряжки — 56 коп. Общий заработок школы в шахте и на поверхности 839 рублей 31 коп. Стоимость средней отработанной упряжки 64 коп. Ученики оправдали себя в феврале на 72 проц.

Несмотря на то, что стоимость упряжки в феврале возросла, самоокупаемость школы с 79 проц. упала на 72 проц. Объясняется это переходом третьей группы на взрывные работы, которая в этой работе достаточного навыка не имеет.

Самоуправление школы проводится через ученический комитет, производственную, хозяйственную и красного уголка комиссии, в которые входят и преподаватели. Комиссии, за исключением красного уголка, работают хорошо. Этой мешает отсутствие помещения. Есть библиотечка. Выписывается много периодической литературы. Стенгазета выпускается редко. Политвоспитательная работа в школе идет через уроки обществоведения, остальная — через юнессию рабклуба.

Наблюдение за состоянием здоровья учеников показало, что со здоровьем их пока благополучно. У большей половины учеников наблюдается пропорциональное развитие организма: увеличивается рост и объем груди, умеренно развивается мускулатура и т. д.

Коваленко.

Улучшение нашей газеты зависит от читателя. Пишите больше и проводите агитацию за выпуск газеты.

## Воспоминание старого шахтера.

(Кемрудник).

Хотя и говорят, что «кто старое помянет — тому глаз вон», а я все-таки рискну. Возьмем наш рудник. В прошлые годы он шел впереди во всем: и по добыче угля, и в культурном отношении. Бывало придешь в красный уголок — только и слышишь: как-бы поднять производительность труда, снизить себестоимость продукции, заняться самообразованием. И успехи во всем, о чем думали и мечтали горняки, были. Но это только «бывало», а теперь уж не то.

Придешь в красный уголок и тоже слышишь разговоры: кто выпил, что лучше — «хлебное» или самогон, у кого крепче да дешевле, где как подрались и как разукрасил «по-московски — под орех». Одним словом, то-же говорят. И на этом фронте достижения: по улицам раздаются неистовые песни, свист и гикание.

Горняки, встаньтесь! Кайла.

## В Щегловске.

### В комхозовской квартире.

Наш комхоз ладно умеет связывать хохлы. По Кузнецкой улице в коммунальный дом № 49 пустил 2-х квартирантов: рабочего типографии с 7 ю душами семьи и учителя с 4 мя душами. Но что-то неладное творится между квартирантами. Кухню не поделят. У одного и у другого комхозовский договор. В договорах сказано: «кухня общая». Учитель же с этим не мирится и оспаривает первенство. Рабочему запрещает сесть на кухне муку, а сам там развел настоящий козлячок.

Рабочий ни раз обращался в комхоз с целью разрешить кухню в склоку. Но напрасно. Комхозу мелочам заниматься некогда. Так и мается рабочий всю зиму, и все ждет не ждет ли к ним комхоз хотя весной.

Измученный.

## Строим самолет им. округа.

Тов. Нечаев вносит 3 руб и вызывает: т. т. Преижас И., Леонова П., Гришина М., (Центр. шахта), Уласенка А. (Марибюро), Петрова Н. (Ленинск) и Зусмана (Химзавод).

Тов. Ипполитова вносит 3 руб. и вызывает т. Дерябина. Тов. Опалич, по вызову т. Козловского, вносит 5 руб. и вызывает: т. т. Никишина И., Павлича, Майзнера, Драгаши, Гаулмана и Воковича.

Коллектив сотрудников округа вносит 15 р. 50 к. и облигацию в 5 руб. и вызывает: Хлебопродукт, Сибторг, Коммунальщики, Ойрфо, тов. Клеванина (Ойр-собе), Соловьева (Сибгроз), Нарсвизь и Сибторг.

Тов. Алымов, на вызов т. Бобнова, вносит в 1 р. акцию добродетеля на постройку самолета им. округа и вызывает: т. т. Трифонова, Вилесова, Бехте-нева, Сергеева, Блажцевского, Смаева, Сахненко, Шишкина, Бунина, Рогачева (Ойрфо) Милосердова, Вулева, Харитонюк, Зуевского, Панина, Рудникову, Ипполитова (Госбани), Кутепову, Вахрашева М. (Госторг), Вахрашева Т. (Ножиндиат), Соловьева (Сибторг), Комаровского (Аптека), Загорского (Ойрстатбюро), Антропова И. (Ленинск), Батуева (Топки), Васильева М. (д. Черемичина) и Савочкина (АИК).

На 31 марта поступило пожертвований на постройку самолета всего 322 руб. 65 коп.

Пожертвования по вызову принимаются в конторе газеты «Кузбасс».

## За режим экономии.

(Ленрудник).

Возрастающий с каждым днем спрос на уголь требует от хозяев не только усиления добычи за счет увеличения добычной производительности рудника, но и изыскания других источников, могущих дать лишние пуд топлива республике.

Таким источником может явиться разумная экономия угля, отпущенного на отопление квартир. Нормы, предусмотренные колдоговором, вполне достаточны для того, чтобы при умелом расходовании получать излишки от экономии. В этом отношении домохозяйкам надо проявить ини-

циативу путем бережного хранения угля, целесообразного обращения с топками и разжигания их только на время изготовления пищи в летний сезон.

Помимо практических выгод, которые получатся в результате такой коллективной экономии для предприятия, рабочие семьи смогут иметь несколько рублей на хозяйственные нужды, т. к. рудоуправление вводит в виде опыта с апреля месяца с г. премиальное вознаграждение в размере семи копеек за каждый пуд сэкономленного квартирного угля.

А. С.—кий.

## Районная конференция разземлеса.

(Ленинский район).

7 марта состоялась в городе Ленинском 3-я районная конференция батрачества. На конференции участвовало 30 делегатов от 400 членов союза района. Некоторые делегаты от пастухов и батраков пришли верст за 60 и дальше.

На повестке стояло 5 вопросов: 1) Решения 14 го партс'езда по работе в деревне, 2) Отчетно-перспективный доклад окротделения союза, 3) Отчетный доклад райкома, 4) Выборы райкома, ревкомиссии и делегатов на окрвоконференцию и 5) Разное.

В проработке вопросов делегаты принимали самое активное участие. Все выявившиеся и выносившиеся на обсуждение вопросы тщательно разбирались и раз-

решались. Выносились конкретные и дельные резолюции, в которых оценивалась прошлая работа и намечались практические мероприятия в будущем.

От имени конференции было послано приветственное письмо газете «Ватрак», как центральному органу и путеводителю всего батрачества Союза.

В райком избрано 7 членов и 2 кандидата, в ревкомиссию — 3 члена и на окрвоконференцию 8 делегатов.

В целом конференция прошла оживленно. Батраки вынесли из нее впечатление единодушия и уверенности в силе своей организованности.

Ясько-Колос.

## Снабжение мясом пайщиков ЦРК.

Наш Щегловский рынок снабжает мясом не только наш рабочий район, но дает большое количество для вывоза за пределы района. За последние три года замечается увеличение сбыта мяса в нашем рабочем районе, которое отмечается естественным ростом населения и покупательной способности. В торговле мясом в нашем районе прошлые годы Кемеровский ЦРК занимал 70 проц., а остальная доля падала на частного торговца и крестьянина — производителя. Если эти проценты перевести на пуды, то максимальное количество расхода мяса в месяц будет равно 500-600 пудов.

Обычно из года в год особенный наплыв предложения мяса бывает в ноябре, декабре, т. е. крестьянин, снявший скотину с подножного корма, излишнее количество скота вывозит на рынок в убойном виде, не ожидая более благоприятных моментов сбыта. Усиленное предложение мяса, при отсутствии солидных заготовителей, вызывает резкое падение цен.

Видя такое явление, Кемеровский ЦРК напрягал все силы для

заготовки мяса, поддерживая нормальные заготовительные цены рынка, но, к сожалению, не всегда финансовая возможность позволяла заготовить мяса в потребном до весны количестве. В тот момент, когда ЦРК прекращает мясозаготовку, последнее вывозится из нашего района другими заготовителями, что, конечно, было и в нынешнем году.

В результате получается, что к весне мясо в районе бывает в предложении меньше спроса, что вызывает естественное повышение цен до 60 проц. по сравнению с осенью.

Нынешнее благоприятное финансовое положение ЦРК дало возможность провести заготовку мяса в осенние месяцы в максимальном количестве: например, октябрь-март заготовлено мяса скотского 7239 пуд. и свиинны — 2552 пуда. С остатком на 1 октября заготовка выразится в круглой цифре 10000 пудов. Все это количество мяса распродано в течении 5 месяцев, таким образом, месячная продажа выражается в 2000 пудов (против прошлых лет 500 пудов).

Резкое повышение потребления мяса объясняется, помимо роста покупательной способности населения, дешевыми ценами, установленными на мясо (до 9 марта ЦРК торговал 1 сорт 12 коп., второй сорт — 9 коп. и третий сорт — 7 коп.) и недостаточным снабжением населения мороженой рыбой.

Мясо с местного рынка в себестоимости доходит до 6 руб. пуд, но и при такой цене мы не можем заготовить требуемого количества, вследствие чего вынуждены покупать мясо в Ново-Сибирске, которое в себестоимости будет равно минимум 6 р. 75 к.

Последние причины вынуждают сделать немедленное повышение продажных цен: 1 сорт — 17 коп., второй сорт — 15 коп. и третий сорт — 12 коп., что также не противоречит решению (последней сессии совета, которая постановила: не допускать на мясо никаких наценок, торговать по себестоимости, а также прекратить продажу не членам.

Правление.

## Даешь хорошие корма!

Животноводство стало развиваться, но сейчас целиком уперлось в вопрос о кормах. Сделать животноводство доходным можно только при условии, если у скотины будут хорошие корма, а под ними подразумевается кормление сеном с корнеплодами, отрубями, зерном, жмыхами и т. д.

Теперь к весне перед всеми земорганями животноводческих районов стоит задача: как можно больше расширить кормовую площадь засевам не только трав, но и корнеплодов. Придется приспособиваться к каждому отдельному району и, где невозможно вводить корнеплоды в полевой севооборот, так придется разра-

ботать специальные приусадебные севообороты. Крестьяне должны рассчитать, насколько выгодно кормить скот посевной травой и корнеплодами и весной же занять паровые участки под посевы на зеленый корм. У нас сейчас на складах имеется свыше 8 миллионов пудов жмыхов. Их можно будет распределить по животноводческим районам.

### Горняк, помни!

«Кузбасс» от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету



# Деревня.

## Справочную работу--в деревню.

Справочная работа является одной из главных задач в работе изб-читален, сельсоветов, красных уголков и пр. Но до сих пор эта работа еще так плохо поставлена, что крестьяне почти не пользуются справками и разъяснениями на местах.

Освещение революционной законности в деревне насущно требуется самими крестьянами. Почти ежедневно им приходится сталкиваться с вопросами юридического характера, требующими необходимого разрешения. Сельсоветы и культпросветорганизации деревни почти везде сами малограмотны в этом отношении и крестьянину ничем не могут помочь.

Этим-то и стараются воспользоваться сельские так называемые „подпольные“ адвокаты. Крестьяне поневоле вынуждены обращаться к ним за справками и

заявлениями, а они не стесняются брать с них за это сколько вздумается.

Учитывая это, недавно состоявшийся пленум Щегловского политпросвета решил ознакомить, по мере возможности, сельских избачей с формой изложения заявлений и ходатайств в нарсуды и земельные учреждения. Этим избачи окажут бесплатную и быструю помощь крестьянам в судебных, земельных и других делах. Кроме этого, избачи должны ознакомиться с законами, ближе всего касающимися крестьянина, для широкого обслуживания последнего необходимыми справками и разъяснениями.

Если избачи учтут всю важность этой работы и постараются выполнить ее, то этим они привлекут к избач-читальням массу крестьян и окажут им немало пользы.

Д. Д.

### Не так распределили.

(Дер Черемичкино, Щегловского района).

Имеющийся запас семян в нашем ККОВ'е комитетчики потропились распределить и распределили так, что семена попали совсем не по назначению. Получили зажиточники, у которых своего—хоть отбавляй, а бедняки остались в весе без семян. Везде плохо беднякам, а у нас досталось так, что они и ККОВ'у не рады. Шутка-ли,—больше половины семфонда отдать тем, кому он совсем не нужен!

Взял бедняки, конечно, комитетчиков. Надо сказать, что комитетчики эти—сами бедняки, а вот, поди, сделали не по бед-

няцям. Видно, испугались не дать зажиточникам, потому ведь попадешься к ним—не одобровать: один мельницей заведует, другой—пшюват и сапожник, третий самогонщик известный и т. п.

Теперь бедняки наши затники скребут с горя, а весной один за другим полезут в кабалу к зажиточникам или продавать будут последние пожитки. Полето надо ведь засеять.

Слабо организованн бедняки, оттого-то и плохо им приходится.

Чудак.

### Шиворот на-выворот.

(Дер. Черемичкино, Щегловского района).

В деревне у нас есть один общественный дом, который крестьяне намеревались использовать под фельдшерский пункт. Но пока еще не было возможности открыть этот пункт,—дом был занят присланным к нам новым избачем.

Когда фельдшерский пункт открылся, то сельсовет почему-то не нашел нужным воспользоваться хорошим общественным домом. Помещение для амбулатории было нанято за общественные деньги у одного крестьянина. Это была маленькая грязная избушка, совершенно непригодная для означенной цели. В приемной едва могут разместиться 5 человек больных, а остальные ждут на дворе. А просторный и светлый общественный дом и до сих пор остается во владении одного избача.

Почему сельсовет не устроил так, чтобы амбулатория и избач, без ущерба общественному делу, занимали соответствующие помещения?

Чудак.

### Тов. крестьяне!

Как проходит у вас подготовка к весеннему севу, что предпринимаются для улучшения культуры зерна и трав? Пишите об этом в свою газету!

В Толках с 20 марта открыто отделение Сибгора. Цена на мануфактуру против м-стных кооперативов много ниже. Ассортимент товаров довольно порядочный

### Отклики и разъяснения.

Рабор № 37, давший заметку под заголовком „Дайте свет“, в № 64 „Бузбасса“, от 18 марта с. г., несколько запоздал со своим предложением. В наст. время время света на эстакаде шах. Карла Маркса достаточно.

В недалеком будущем рудоуправление поставит еще одну многосвечевую лампу. Несчастный случай с тов. Ураковым только по мнению рабора произошел по вине администрации. Мнение горного надзора, инспектуры труда и нарсула, разбиравшего исковой требование Уракова, совершенно противоположное.

В иске Уракову отказано, ибо признаков вины со стороны администрации не найдено, несчастный случай произошел по небрежности и неосторожности пострадавшего.

Недостаток освещения был в то время, когда работала старая электрическая станция, но тогда давали откатчикам лампы и фонари.

Управрайоном Щербанов.  
За Управделами Гудков.

На заметку: „Такая смачка негодится“, помещенную в № 68 „Бузбасса“, правление Топкинского ОТНО сообщает, что табак в таком виде нелучается после распределения кооперативной базы и поэтому поступает в продажу не по вине правления. Впредь правление ОТНО будет принимать меры к устранению этого явления.

Зав. Топкинским ОТНО Звягинцев.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

## Официальный отдел.

### Обязательное постановление № 26.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

1. Щегловск.

От 19 марта 1926 года.

„Об утверждении такс на лесоустройство в лесах местного значения“.

В виду предстоящего с 1-го апреля 1926 года лесоустройства в лесах местного значения, Кузнецкий Окружной Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Для выполнения лесоустроительных работ принять таксу с десятины:			
За устройство участка площадью	от	до	100 дес. — 53 коп.
"	"	"	100 " " — 41 "
"	"	"	200 " " — 38 "
"	"	"	300 " " — 32 "
"	"	"	400 " " — 30 "
"	"	"	500 " " — 29 "
"	"	"	700 " " — 27 "
"	"	"	800 " " — 26 "
"	"	"	1000 и свыше " — 24 "

2. Причитающаяся плата должна уплачиваться в следующие сроки: при заключении договора—25 проц., при начале работ—50 проц., и по предельным лесничим утвержденному плану лесного хозяйства—25 проц.

3. За неплату причитающейся суммы в указанные сроки, начисляется пеня в размере 3 проц. в месяц в течении одного месяца, по истечении же одного месяца производство лесоустроительных работ прекращается, а уплаченная сумма не подлежит возврату.

4. Заключение договоров на устройство лесов местного значения возлагается на лесничих и окружной Лесной Отдел.

5. Лесопользователям предоставляются натурой: квартира, перевозочные средства и рабочую силу, потребную для производства работ.

Пред. Окрисполкома Базанов.  
Врид. Секретаря Крисанов.

### Обязательное постановление № 27.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

1. Щегловск.

От 19 марта 1926 г.

„Об изменении разрядов действующих такс на лесоматериалы, отпускаемые из гослесдач“.

Кузнецкий Окружной Исполнительный Комитет в исправлении утвержденных Томским Губисполкомом от 1921 г. такс на лесоматериалы, отпускаемые из гослесдач, ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. По Щегловскому и Нижне-Томскому лесничествам таксовую цену на строевую осину установить по таксе 3-го разряда в 3 р 41 коп. саж строевой осины в дровах.

2. По Щегловскому, Нижне-Томскому, Кузнецкому и Верхне-Томскому лесничествам таксовую стоимость пахтовых и осиновых дров установить по 3-му разряду—1 р. 40 к. за куб. саж. пахтовых и 1 р. 30 к. осиновых дров.

Настоящее обязательное постановление вступает в силу со дня получения его на местах.

Наблюдение за выполнением названного возлагается на окружные органы Наркомзема.

Пред. Окрисполкома Базанов.  
Врид. Секретаря Крисанов.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

### Утерянные документы:

- Личн. кн., выд. Топкинский, рик'м на имя Гулевича О. Ф. 222.
- Уд. личн., выд. Топкинский, рик'м на имя Польской А. М. 219.
- Уч. кон. карт № 294 серия ПЧ выд. Кольчуг. УВК в 1925 г. на имя владельца Кузнецкого СБ ППУ. 242.
- Личн. воин. кн. № 243, выд. Островецким рик'м Орл. губ. в конек. кн. № 1284, выд. Прокол, милиц. на имя влад. Михайлова И. И. 145.
- Уд. личн., выдан. Саранин, сельсов Щегл. р. на имя Печериной Е. А. 243.
- Две кон. карт, ок. лист 25 26 г. и уч. воин. карт., выд. Теревьянским вил'м на имя Писарева. 146.
- Уч. кон. карт., выд. выезд. ком. по уч. лощ. на имя влад. Чалдына Д. А. 147.
- Уд. личн., чл. кн. батрачества и Добровольного, выд. Топкинский, рик'м на имя Петрикеевой М. Ф. 244.
- Уч. воин. карт., выд. Музгетским вил'м, чл. бил. профсоюза союзторгелу жакших № 429 на имя Смердова С. 35.
- Уч. воин. карт., выд. Щегл. УВК на имя Давыдова Н. И. 233.
- Уд. личн., выд. Калуж. г. Мосольский, л. Щербанки на имя Поддьявниковой П. С. 6.
- Уд. личн. и уч. кон. карт. на имя влад. Кустова Т. 7.
- Уд. личн. на имя Орл. М. И. 8.
- Уд. личн., выданное Н. Барнаульским сельсов. Шадр. р. Алт. г. и расп. на 21 р. 75 к. выд. пар. метель „В. фет“ на имя Мамаева С. Р. 234.
- Личн. кн. № 3175, выд. Кемеровской страхкассы на имя Кузнецова М. В. 235.
- Чл. бил. РЛЕСМ № 29709 на имя Ефремова К. А. 245.
- Личн. кн. № 8042 на имя Вахрамовой А. 220.
- Уд. о снятии с работ по сокращ. штата с Прокол. рудн. работ. № 1819 Терехиной Н. 150.
- Уд. личн., выд. Казан. к. горнил. на имя Широкова С. П. 151.
- Уч. воин. карт. № 352, уч. кон. карт. № 1117, ок. лист № 195 на имя Лях Ф. Ф. 152.
- Личн. кн. № 45, выд. Морозовским вил'ком на имя Пинягина В. Н. 153.
- Уч. воин. кн., выд. Смолен. рик'м на имя Москалева Я. Г. 237.

считать действительными.

## Как проводится сбор единого сельхозналога и причины его невыполнения к сроку?

Результаты выполнения единого сельхозналога по данным оперативных сводок и обследования на местах говорят о том, что в большинстве случаев на местах со стороны низовых работников не было своевременно предпринято мер к полному его выполнению.

С одной стороны, у низового аппарата в начале кампании уплаты налога шла нормально, а потому созрела определенная уверенность, что налог пойдет самоходом, да и само снижение тяжести налога способствовало улучшению общего состояния сельского хозяйства в виде хорошего урожая, а также высокие цены на сельскохозяйственную продукцию, развитие промыслов и ряд других причин—все это подтверждало эту уверенность низовых работников.

С другой стороны, необходимо отметить некоторую бездельность низового аппарата, выявляющаяся особенно после первого срока платежа в момент перебора сельсоветов.

Создалось в большинстве мест округа такое состояние, что сельсоветы, которые должны были быть переизбраны, чувствовали себя не в дел. Они ожидали со-

дня на день, когда им придется сдавать дела. Такое „ликвидаторское“ отношение к делу, бывшее перед вторым сроком (декабрь-январь), дало себя почувствовать и выразилось в недостаточно твердом руководстве по сбору налога ко второму сроку.

Кроме того составление списков на недомщиков после каждого срока платежа в большинстве сельсоветов производилось с большим опозданием. Этим задерживалась присылка списков в рик'м и последние были лишены возможности принять своевременно законные меры к недомщикам.

При производстве описей имущества правовые нормы в некоторых местах не соблюдались. Опись имущества не производилась нужного эффекта и оставалась не утвержденной. Все эти недостатки мешали выполнению сбора единого.

Сейчас необходимо, чтобы кампания по сбору единого налога оставила в центре внимания, придав ей характер ударности.

Нужно установить административную ответственность работников на местах за несвоевременный сбор налога, а иногда можно практиковать и судебную. Через

общественно-культурные организации нужно провести широкую разъяснительную кампанию о том, что задержка в уплате налога, а в особенности недоимок, будет вредна для самого сельского хозяйства.

В данное время отмечается, что работа по проведению кампании сбора единого налога до некоторой степени приведена в нормальное русло, за исключением некоторых районов.

Составляя данные по выполнению сбора налога в процентном отношении, мы имеем следующую картину: на 8 марта по округу поступило 80 проц. Отдельно по районам поступило в кассы рик'ов свыше 75 проц. По Горно-Шорскому—92,8 проц., по Кузнецкому—84,60 проц., Бачатскому—86,05 проц., Кемеровскому—80,85 проц., Крапивинскому—80,28 проц., Прокопьевскому—81,79 и на самом последнем месте стоит Краснинский район, где выполнено лишь 69,2 проц.

Не нужно забывать, что в скором времени наступит бездорожье, а поэтому работу по выполнению единого нужно построить с таким расчетом, чтобы вся задолженность была погашена не позднее 1 апреля.

Климов.